



聚焦省第十次党代会

省第十次党代会举行第二次全体会议

李锦斌李国英出席 信长星主持会议

刘惠代表中共安徽省第九届纪律检查委员会作报告



刘惠代表中共安徽省第九届纪律检查委员会作报告。安徽日报记者 徐国康 摄

11月1日上午,省第十次党代会第二次全体会议在合肥举行。会议听取了刘惠代表中国共产党安徽省第九届纪律检查委员会作《强化监督执纪问责 推进全面从严治党 为建设创新协调绿色开放共享的美好安徽提供坚强保证》报告。

信长星主持会议。

在主席台前排就座的大会主席团常务委员会成员有:李锦斌、李国英、信长星、唐承沛、沈素珺、曹征海、陈树隆、吴存荣、邓向阳、于天明、刘惠、孙云飞。

王金山、张宝顺、王学军、杨多良、卢荣景、孟富林、方兆祥等大会主席团成员在主席台就座。

本次会议应到代表784名,因事、因病请假的代表12名,实到代表772名,符合规定人数,可以开会。

中共安徽省第九届纪律检查委员会报告指出,省九次党代会以来的五年,是全省经济社会发展取得新的重大成就的五年,也是党风廉政建设和反腐败斗争取得新的重大成效的五年。省委认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,始终把全面从严治党摆在突出位置,着力构建不敢腐、不能腐、不想腐的体制机制。在中央纪委和省委的坚强领导下,省纪委及各级纪委忠诚履行党章赋予的职责,聚焦主责主业,强化监督执纪问责,推动党风廉政建设和反腐败斗争深入开展,有力促进了全省党的建设和经济社会发展。成绩的取得,得益于中央和省委的坚强领导,得益于全省各级党组织和全体党员的共同努力,得益于人民群众的积极参

与。总结五年来的工作,我们的认识和体会主要有:党风廉政建设和反腐败斗争离不开坚强有力的组织领导,必须落实好党委的主体责任;党员干部“破法”无不始于“破纪”,必须坚持纪严于法、纪在法前;健全完善反腐败体制机制是提升工作成效的重要因素,必须大力推进纪检体制改革;把权力关进制度笼子才能从根本上遏制腐败,必须加强法规制度建设;党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上,必须坚定不移、常抓不懈。

报告指出,新的形势任务对党风廉政建设和反腐败斗争提出了新的更高要求。我们要深入贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,特别是视察安徽重要讲话精神,按照中央纪委和省第十次党代会的决策部署,保持坚强政治定力,坚持全面从严治党、依规治党,切实把纪律挺在前面,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争,努力形成不敢腐、不能腐、不想腐的有效机制。

报告强调,纪律严明是全党统一意志、统一行动、步调一致前进的重要保障,是党内政治生活的重要内容。要深入开展党章党规党纪教育,把严明政治纪律和政治规矩放在首要位置,加强对政治纪律执行情况的监督检查。要加强对党员干部的日常监督管理,用好监督执纪“四种形态”,把“全面”和“从严”体现在从破纪之初到立案审查的全过程。

报告强调,加强党内监督是我们

党的一贯要求和政治优势。要认真贯彻党内监督条例,重点解决党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力,党的观念淡漠、组织涣散、纪律松弛,管党治党宽松软问题。要深入贯彻民主集中制,把党内监督同国家监察、群众监督以及法律监督、民主监督、舆论监督等结合起来,形成有效监督合力。要持续加强政治巡视,加大对巡视发现问题整改情况的督促检查力度。

报告强调,严惩腐败分子是党心民心所向。要突出惩治重点,严肃查处政治问题和腐败问题交织,不收敛不收手,问题线索反映集中、群众反映强烈、现在重要岗位且可能还要提拔使用的领导干部。要进一步改进监督执纪方式,严格分类处置问题线索,不断扩大谈话函询覆盖面,坚决把存量减下来,增量遏制住。

报告强调,党的作风关系党的形象和人心向背。要坚定不移落实中央八项规定精神和省“三十条”要求,对一切搞劳民伤财的“形象工程”和“政绩工程”的行为,严肃问责追责;对群众反映强烈的共性问题,集中开展专项整治。各级领导干部要带头执行廉洁自律准则,教育管理好亲属和身边工作人员。

报告强调,推进全面从严治党向基层延伸、向一线延伸、向群众身边延伸,是切实增进群众获得感、厚植党的执政基础的内在要求。要加强国有企业、高等院校、农村基层和公共事业单位、城市社区党风廉政建设和反腐败工作。严肃查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题,重点查处基层贪腐以及执法不公等问题,严肃查处扶贫

领域贪污挪用、截留私分、虚报冒领、优亲厚友等问题,以严明的纪律为打赢脱贫攻坚战提供保障。

报告强调,改革体制机制是从从严治党的必然要求。各级党组织要自觉担负起全面从严治党主体责任,进一步健全反腐败组织协调机制。各级纪委要充分履行监督责任,推进市县纪委监委派驻监督全覆盖,建立健全下级纪委向上级纪委报告问题线索处置和执纪审查情况制度,深入落实省辖市纪委书记、副书记提名考察等“四个办法”,推动市县两级制定实施相应具体办法。

报告强调,打铁还需自身硬。各级纪检监察机关要教育和引导广大纪检干部牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要加强日常教育、管理和监督,努力建设一支忠诚于党、让人民放心的纪检队伍。

刘惠在报告的最后强调,推进全面从严治党,深化党风廉政建设和反腐败斗争,任务艰巨,使命光荣。要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在中央纪委和省委的坚强领导下,不忘初心、继续前进,坚定信心、扎实工作,不断开创党风廉政建设和反腐败斗争新局面,为实现省第十次党代会确定的宏伟目标作出新的更大贡献!

不是本次党代会代表的九届省委委员、候补委员、省纪委委员,省委各部委、省直各单位党组(党委)、各大学和省属企业党委主要负责同志等列席大会。